



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.495

Precio: 70 céntimos

Sábado 16 de agosto de 1952

La situación internacional

Después de las elecciones primarias y las Convenciones de Estado y la designación de candidatos por parte de republicanos y demócratas en sus Convenciones respectivas, las elecciones presidenciales norteamericanas han entrado en su fase de liquidación, y ahora, tras una enfebrecida campaña electoral que se prolongará hasta noviembre, sólo nos queda esperar el nombre del triunfador. Demócratas y republicanos, con Stevenson y Eisenhower como candidatos, depa-
rarán al mundo una emoción y enconada pugna que se resolverá con arreglo a los más estrictos moldes democráticos: el sufragio popular.

Ha dado en considerarse como significativo el silencio precon-
vencional del partido demócrata, en contraste con la bulliciosa actividad de los republicanos, disposición que no comporta en absoluto una previa aceptación de la derrota, sino simplemente, como los resultados de las respectivas Convenciones acaban de demostrar, que mientras entre los demócratas existía una significativa unidad de criterio, en el seno del partido republicano la opinión, respecto a la designación de candidato y pese a la presencia del prestigioso Eisenhower, entre ellos estaba mucho más dividida. El discurso de Truman es bastante elocuente en este sentido. Truman ha dicho que da por descontada la victoria demócrata y que entre los republicanos reina la confusión, manifestación a la que no hay que dar tampoco más valor del que tiene ya que los republicanos hacen ver en su oponente la misma falta de solidez. Esto del desprestigio del adversario parece tener más fuerza propagandística y persuasiva entre la masa de electores, que la exposición de las virtudes del propio programa. No olvidemos, empero, que Truman, al conocer la resolución de Eisenhower de presentarse a las elecciones, soñó con su candidatura por el partido demócrata como mejor manera de asegurar el triunfo de los suyos, apoyándose en el enorme prestigio del general. A su vez los republicanos aspiran, basándose igualmente en la popularidad de su candidato, en hacerse con la Presidencia, cosa que no sucede desde 1932.

Una realidad fundamental y trascendente es la similitud de aspiraciones de ambos partidos en lo que se refiere a la política internacional, concretamente en la actitud a adoptar con Rusia. El partido republicano abandana con esta línea de conducta su tradicional aislacionismo, actitud que, por otro lado, no comporta una claudicación o un cambio en la línea fundamental del partido, sino un cambio fundamental en cuanto a la situación internacional se refiere. Hay un criterio aislacionista serio en los Estados Unidos no sólo peligroso, sino antipopular. Lo de Corea, principalmente, ha abierto los ojos a muchos americanos.

En este sentido, Eisenhower lleva ventaja a su oponente. En

realidad, Eisenhower ha ganado su gran popularidad en este terreno. No importa la cacareada discrepancia entre el poder militar y civil, para que consideremos a Eisenhower una fuerza de primer orden en las próximas elecciones de noviembre. Bien mirado, el general está en magníficas condiciones de dar satisfacción al partido republicano, restituyéndole a la Presidencia al cabo de cuatro lustros. Eisenhower, ello es evidente, conoce como nadie los problemas defensivos de Occidente y ha puesto de manifiesto, tanto en la guerra como en la paz, su tacto, su serenidad y su clarividencia políticas.

El hecho de que el nombre de Stevenson sea la primera vez que aparece en estas lides, no debe llevarnos a menospreciar sus posibilidades. El contrincante de Eisenhower es un hombre de peso. Su labor hasta hoy, menos ostensible que la del general, por más reservada y burocrática, limita, internacionalmente siquiera, la difusión de su nombre. Es, no obstante, el patrocinado del actual Presidente y los resultados de la Convención demócrata de Chicago han puesto en evidencia cómo pesa aún en el país y en el partido la voluntad de Truman. A este respecto, es oportuno recordar el inesperado sesgo tomado por las elecciones presidenciales de 1948, cuando todos los expertos cantaban la derrota del actual Presidente. Aun sin eso, Adlai Stevenson es una relevante figura de la Administración y la diplomacia norteamericanas. Hombre joven, lúcido y modesto—no quiso aceptar hasta última hora su candidatura por los demócratas—. Adlai Stevenson, emocionado por la abrumadora mayoría conseguida en la Convención, ha prometido luchar con todas sus fuerzas.

Las próximas elecciones norteamericanas prometen, pues, una lucha competitiva. Tras Eisenhower y Stevenson se polarizarán las dos corrientes políticas de mayor consideración del país. ¿Logrará Eisenhower hacerse con la Presidencia después de cinco victorias consecutivas del partido demócrata?

Reserva de aceite para el año 1953

El Banco de España, autorizado para financiarla, ha girado los primeros 134 millones de pesetas

JAEN.—Para el completo pago de la campaña aceitera de la pasada gran cosecha, y con el fin de constituir una reserva de aceite para el abastecimiento en España durante el año 1953, el Gobierno ha autorizado al Banco de España para financiar la constitución de la indicada reserva, habiéndose girado la primera remesa de fondos, que asciende a 134 millones de pesetas. Con esta acertada medida se permite a los almacenistas de origen y destino, cuya capacidad financiera era insuficiente ante el volumen de la cosecha, terminar los pagos a los fabricantes y éstos, a la vez, a los cosecheros, que en algunas zonas productoras sólo habían podido percibir el 80 por 100 del precio de la aceituna recogida. La noticia ha causado general satisfacción en todo el ámbito provincial.—(Cifra)

El primer ministro egipcio firmará las sentencias contra los responsables de los sangrientos disturbios de Alejandría

EL CAIRO, 16.—El primer ministro egipcio, ha salido con objeto de examinar la situación en Alejandría y firmar, en calidad de gobernador militar de la plaza, las sentencias dictadas por el tribunal especial militar, contra los responsables de los desórdenes laborales ocurridos en la zona industrial de dicha capital, días pasados.—EFE.

Un millón de japoneses, piden la libertad para sus compatriotas, detenidos como «criminales de guerra»

TOKIO, 16.—Un millón de habitantes de esta capital, han firmado la petición solicitando que seau puestos en libertad, la mayor parte de los japoneses que

todavía se encuentran encarcelados, acusados de «criminales de guerra.»

Esta petición, ha sido entregada en el Ministerio de Asuntos Exteriores.—EFE

Ha sido inaugurado oficialmente el tercer turno del Campamento Juvenil "18 de Julio" en Riaño

COVADONGA, 16.—Se ha celebrado la apertura oficial del tercer turno del «Campamento Nacional 18 de Julio», establecido por el Frente de Juventudes, en esta localidad.

En dicho turno, toman parte trescientos ochenta y cinco aprendices de varias provincias españolas, los cuales realizarán una marcha hasta el santuario de Nuestra Señora la Virgen de Covadonga, para postrarse a los pies de la venerada imagen.—(Cifra).

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Ha reinado buen tiempo en toda España, excepto en puntos aislados de Galicia y Cantábrico, donde se han producido algunos chubascos.

Tiempo probable.—Es de esperar que continúe el buen tiempo, con cielo casi despejado sobre las mesetas y algo nuboso en el norte de la Península y sierras. Aumento de la temperatura.

Once toneladas de insecticida, para salvar la cosecha de arroz, en el Japón

TOKIO, 16.—Once toneladas de insecticida, serán llevadas a Tokio, desde Alemania, en un esfuerzo supremo, para salvar la cosecha de arroz, en el Japón, anezada de destrucción por un insecto dañino.

La petición japonesa, a una de las más importantes firmas alemanas, de insecticidas, fué formulada en demanda del envío de todas las existencias disponibles del referido producto.—EFE.

Una subvención de 700.000 pesetas en favor de una campaña de Teatro Lírico Nacional

Será llevada a cabo mediante concurso, entre las empresas de Madrid y Barcelona

MADRID, 16.—El Ministerio de Información y Turismo, ha establecido una subvención de setecientas mil pesetas, en favor del desarrollo de una campaña sobre Teatro Lírico Nacional, que será llevada a cabo mediante concurso

Para poder optar al premio, las empresas teatrales de Madrid y Barcelona, habrán de presentar en sus escenarios, durante tres meses consecutivos la representación de tres zarzuelas grandes

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila

Reunión de los elementos de la capital para tratar de los problemas del Campo de Aviación y del regimiento de Defensa Química

Como hemos dicho en números pasados don Cesáreo Palacios, presidente en funciones de la Cámara de Comercio e Industria por ausencia de don Jesús Rodríguez, ha convocado urgentemente a la Junta Directiva el pasado miércoles para dar cuenta de cuestiones relacionadas con la defensa de los intereses que la Cámara representa oficialmente con carácter provincial.

Circunscritos a Avila, capital, la Junta aprobó la decisión del señor Palacios de convocar una reunión de comerciantes e industriales de la capital que, como también anunciamos, se celebró el pasado jueves en el salón de actos de la Cámara.

Se reunió un crecido número bajo la presidencia del señor Palacios acompañado del presidente del Colegio de Agentes Comerciales y vocal, en este concepto, de la Cámara don Mariano del Barrio, del vocal de la misma don Restituto Martín y de los señores don Ildefonso Sánchez y don Julián Cejudo, comerciantes que han tomado parte activísima en las gestiones que vienen siguiendo con las autoridades de Avila cerca del excelentísimo señor capitán general de la primera Región Aérea con relación al Campo de Aviación y regimiento de Defensa Química.

En el primer problema se ha distinguido con gestión que el Comercio y la Industria reconoce el ingeniero de Montes don Vicente Cutanda, y en la segunda cuestión, el regimiento de Defensa Química, se dió cuenta de laboriosas gestiones realizadas en Madrid por parte de la Alcaldía de Avila que ha dado buenas impresiones, pero no obstante en los reunidos cristalizó el deseo de renovar toda solicitud que conduzca al deseo de que no se prive a Avila de un elemento tan conveniente a sus intereses.

Consejo de guerra contra un atracador

MADRID.—En el edificio en que se hallan instalados los Juzgados Militares, ha empezado hoy el Consejo de guerra sumarísimo contra Emilio Domínguez González, de veintidós años, autor del robo a mano armada cometido a primera hora de la madrugada del pasado día 8 en una tienda de comestibles del barrio de Orcasitas, cerca de la Carretera de Andalucía.

Como es sabido, el atracador fué detenido por la Guardia Civil de la Colonia de San Fermín, pocas horas después de cometer el delito.

El fiscal estima en el hecho la concurrencia de los delitos de terrorismo y bandidaje y pide por ellos para su autor la última pena.

Para proseguir las gestiones en cuanto al Campo de Aviación los reunidos estimaron debían llevarlas los mismos que las iniciaron con el señor Cutanda, don Cesáreo Palacios, don Carlos Prieto, don Julián Cejudo, don Alfonso Espinosa, don Jesús Jiménez Hernández, don Saturnino Muñoz, don Ildefonso Sánchez y don Vicente Carreras, secundando al señor alcalde y al jefe provincial del Movimiento.

Sumado a esta comisión el nombre del señor Cutanda, los reunidos encomiaron la personalidad de este señor que ha puesto a contribución sus máximos fervores por el éxito de la gestión que viene realizando desde hace numerosos años, mereciendo la gratitud de todos y de Avila en general.

Se ha cursado por el señor Palacios como presidente de la Cámara un telegrama al teniente general excelentísimo señor don Joaquín González Gallarza saludándole y comunicando lo tratado en la reunión con el ruego de que conceda a la comisión en fecha próxima una audiencia.

La reliquia de San Francisco Javier, en Burgos

BURGOS.—La ciudad ha tributado un apoteósico recibimiento a la sagrada reliquia de San Francisco Javier, traída a esta capital con motivo del final de la Semana Misional que se ha celebrado bajo los auspicios del prelado de la diócesis, y con asistencia de sacerdotes y seminaristas de las distintas diócesis españolas.

Millares de personas, presididas por las autoridades, formaron en el recibimiento de la reliquia, que a su llegada a Burgos tomó el prelado de la diócesis y la pasó triunfalmente por el paseo del Espolón hasta la catedral.

Inmediatamente después de terminado el homenaje a San Francisco Javier, que ha sido fervoroso y calurosísimo, se organizó una brillante cabalgata misional, con infinidad de carrozas de los distintos centros religiosos y colegios de la ciudad, que ha sido presenciada por un gran gentío, y cuyo desfile duró más de dos horas.—(Cifra.)

Millares de bilbaínos en la Basílica de Begoña

BILBAO.—Desde las tres de la madrugada, con motivo de la festividad del día, y siguiendo una costumbre tradicional, millares de bilbaínos, desde todos los puntos de la población, han subido a la Basílica de Begoña para postrarse ante la Patrona de Vizcaya. Algunos, en cumplimiento de promesas, han llegado al templo después de subir de rodillas, en ascensión, los trescientos catorce tramos de la escalera existente entre la plaza de las Brigadas de Navarra y la Basílica.—(Cifra.)

Rondalla "Sonsoles"

Con motivo de los turnos de vela al Santísimo que se están celebrando en la iglesia de la Magdalena, «Pro-pureza» y en la que toman parte los jóvenes de Avila, queda aplazada la ronda que había de celebrarse en la noche de hoy sábado al próximo día 23.

Automovilistas

Magníficas cocheras individuales con agua y luz. Se alquilan en calle del Tostado, número 1.

Manicura de Madrid

Avisos: Plaza Santa Ana, 18.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 23,7
Mínima, 10,3

Olvila

Hace medio siglo

Hoy saldrá para Avila la Audiencia Provincial que ha funcionado durante algunos días en Arévalo. El Ayuntamiento de esta localidad les ha obsequiado con un monumental banquete que para que se relamen de gusto los lectores —gusto espiritual; claro es— consistió en el siguiente menú: Tortilla a las finas yerbas, ternera a la Jardinería, tostón asado, pimientos a la Bombabur y salmón. **Otros añadidos:** Ave trufada, aceitunas, salchichón y almendras saladas. Postres: Sandías de Lanzahita, melocotones de Navalunga, uvas albillo de Cebreros, montañas rusas y quesos helados. Vinos: blanco de Rueda, y Jerez oro. Licores: Coñac Domecq y Henri Garnier. Café y cigarrillos habanos. A la hora del café se presentó el gobernador civil señor Lozano, secretario señor Gabilanes y comandante jefe de la Comandancia de la Guardia Civil señor Fenech. Habían llegado momentos antes de Avila en el tren mixto y entraron en la población en los coches de don Jenaro Rodríguez y don Salvador Tejedor.



¿FIRMARA EL AVILA C. F. SU SENTENCIA?

Dos madrileños y tres abulenses, charlábamos amistosamente. Gastábamos minutos sin considerarlos perdidos; en esta nuestra Avila da tiempo para todo... sobre todo en vacaciones.

Comentábamos el partido que el Real Madrid disputó al Millonarios en Chamartín mientras los más mínimos detalles del mismo, eran oportuna y certeramente analizados y criticados por el octogenario que presidía la tertulia, esperto aficionado y conocedor de reglas y tácticas. Este anciano y madrileño aludido (veraneante 27 años en Avila) que por cada gol que hizo el Avila al Cuatro Caminos en el campo de la Federación daba alegremente un pitillo a todos de su alrededor, nos decía... «y no puedo creer que por esas pesetas Avila no figure en categoría nacional y concretamente en ese cómodo grupo.»

Nosotros que todo lo ignorábamos preguntábamos: ¿Qué pe-

setas son las que parece saber y mantienen en rehenes al Avila? Escuchad: —nos dice—. Si no lo comentais con exceso y no lo pregonais fuera de las murallas os diré unas cosillas que no son cuentos de mis años, sino evidencias demostrables, si lo que me informaron en el hotel es exacto.

Y así nos contó que la Federación, elimina al Avila por la irrisoria suma de unas veinte mil pesetas. Nos quedamos absortos al oír la cantidad. Nos imaginábamos se trataba de alguna cifra astronómica (como ocurre en otros clubs), pero de todas formas le atajamos: «es que Avila cuenta con una reducida afición y ese lastre le puede resultar excesivamente pesado...»

Sigilosamente el simpático viejete nos responde: comprendido, más no es para rasgarse las vestiduras ni ahogar en tau poca agua. Según tengo entendido, los beneficios de los espectáculos organizados en el campo bien pueden oscilar una vez concluida la temporada de los mismos, entre diez y ocho a veinte mil pesetas, si bien de esta cantidad habrá que deducir los gastos y demás que mermarán la cifra. A esto habrá de sumarse las cuotas de muchos socios correspondientes a los meses de Junio, Julio y Agosto que se niegan a abonar, en espera de lo que suceda al Club. Y así sigue comentando este veraneante madrileño: «Vosotros, el fuerte de la afición, bien podiais recabar del Ayuntamiento, que, al igual que la subvención que anualmente viene otorgándose a la empresa taurina de la localidad, pues hay que tener en cuenta que con ella solamente anima y da cierto aire de capitalidad a nuestra ciudad, durante uno o dos días a lo sumo, podía concederse o repartirse para levantarse este edificio, que lamentablemente caerá al suelo, según las perspectivas.»

Como anillo al dedo, nos viene el que Antonio Rey, activo directivo, pasara a nuestro lado para provocarle un montón de preguntas, quizás algo indiscretas. La primera es para confirmar la deuda a la Federación, y... ¿no hay directiva, amigo Rey? —le preguntamos—. Pues sí, amigos, hay Directiva, —nos responde— aunque muchos crean lo contrario, y sí lo de la «ausencia» lo dices con ironía te diré que con dirección a Madrid salieron directivos para atajar el asunto. Sé que la afición está defraudada por el resultado de una reunión que se citó entre determinados socios, que no tenía otro objeto que la de no gravar al aficionado modesto, para ver la forma de ami-

norar, si no total, sí parcialmente, la deuda, pero de dicha reunión no se sacó nada en consecuencia.

El Grupo IV, ya interesante por sus desplazamientos, está compuesto por quince Clubs de los dieciocho que debiera tener, por lo cual queda «cojo» y es obligado el que uno de ellos deje de jugar cada jornada. El Avila, pues, tiene la oportunidad de allanar su camino y el del Grupo. El directivo sabe que el gran don Jerónimo Tomé hace gestiones y la afición podrá ponderarlas en cuanto valen, sumadas éstas a la de la Junta, pero... ¿consentirá la afición que, en definitiva, firme el Avila su sentencia? Otra facilidad la da el entrenador con sus servicios complementados desinteresados y la mayor parte de los jugadores no aspiran más que a un pequeño beneficio a título de estimulante. Y así fué como éste directivo, amante del más popular de los deportes, dejó flotando en el ambiente de nuestra tertulia la esperanza de que, con la cooperación de todos, pueda seguirse adelante.

Nosotros hacemos votos por que el éxito corone a esta empresa pues no cabe duda de que lo contrario sería muy de lamentar entre los abulenses.

Luis Jiménez Freile.

Sección religiosa

Día 17, Domingo XI después de Pentecostés—Santos Liberato Bonifacio, Máximo, Felipe, Pablo, Anastasio, Jacinto; Juliana. La misa y oficio divino son del Domingo XI después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez y media la conventual cantada.

(Tengan presente los fieles que no se asegura la celebración más que de la misa de nueve y media y de la conventual cantada).

Parroquias de San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez y once y media.

Parroquia de San Juan, a las ocho, nueve, diez y once y media.

Parroquia de San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Las Madres (San José), a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las ocho menos cuarto.

Servas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas) Misas a las ocho y a las ONCE Y MEDIA.

Reparadoras, Misa a las ocho.

Magdalena, a las once.

San Antonio.—Los días laborables, habrá misas a las ocho y media y nueve. Los días festivos a las ocho y media y nueve y media y ONCE.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve y diez.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media y a las diez y media.

San Nicolás. Misa a las diez y media. San Segundo (extramuros). Misa a las once.

Residencia Provincial. Misa a las once.

Santo Tomé. Misa a la UNA.

Casa de Acción Católica (San Segundo 42).—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

La Misa en el Santuario se celebrará a las NUEVE de la mañana.

Novena al Inmaculado Corazón de María

Capilla de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra del 13 al 21 de agosto, solemne novena al Inmaculado Corazón de María, que se venera en la Santa Medalla, por la moralidad en las costumbres.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Novena en honor de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, fundadora de las Adoratrices

Se celebra en la capilla de Religiosas Adoratrices del 17 al 25.

Por la mañana a las ocho, Misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, sermón por el muy ilustre señor don Luis Serna, canónigo de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

Dominica XI después de Pentecostés

Un sordomudo curado.—Obrar y callar

¡Qué interesante se nos presenta en este domingo el hecho de la curación de un sordomudo! El rito adoptado por Jesús encierra hondos misterios. El efecto inmediato de la curación está lleno de sublimidad. Y el elogio de las turbas al contemplar el milagro fué el mejor panegírico del Señor.

El Divino Maestro en sus apostólicas correrías de una parte a otra, «dejando otra vez los confines de Tiro, se fué por los de Sidón hacia el mar de Galilea, atravesando el territorio de Decapoli...» Divino impaciente, que no descansa, que no sosiega por hacer el bien. Va de Tiro a Sidón al mar de Galilea, al territorio de Decapoli y después a otra región y luego a las ciudades, a las aldeas..., en fin, que la gloria de su Padre celestial y la salvación de las almas le instan e urgen... Y como en ese continuo movimiento ya se había dado a conocer a todos por su doctrina y su poder milagroso, en el momento que sabían las gentes que pasaba por allí Jesús se le pegaban muy al ladito suyo y le presentaban cie-

(Continúa en 4.ª página)

un valioso lienzo, siglo XVII, que procedente de la ermita del Santísimo Cristo, se encuentra recogido en el Ayuntamiento.

La impresión más grata durante su estancia en esta ilustre villa es la grandiosa manifestación de fe demostrada por el pueblo barcesense con la unión de estos dos amores que son el Santísimo Cristo del Caño y San Pedro del Barco.

Resflo.

una buena digestión... con

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ Y CARLOS

CENTROS OFICIALES

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Tarjetas de Renovación de Familias Numerosas recibidas últimamente en este organismo

Se pone en conocimiento de todos los señores beneficiarios de Familias Numerosas que a continuación se indican, que podrán pasarse por el domicilio social de esta Delegación, cualquier día laborable de 10 a 14 de la mañana, para hacerles entrega de las Tarjetas de Renovación de Familias Numerosas para el corriente año.

Tarjetas: Don Saturnino Portero Alonso, don Millán Gómez Sacristán, don Domingo Pérez Gallego, don Ignacio Aguirre Charro, don Félix Martín Montero, don Casimiro Salvador Gómez, don Sinfonso Galán Pindado, don Ignacio Cuadrado García, don José Blanco Maeso, don Daniel López de Turiso Moraza, don Valeriano Goveña Sánchez, doña Luisa Estévez de la

Torre, doña Marcelina García Sánchez.

Lo que tiene el honor de hacer público esta dependencia para general conocimiento de los interesados.

El delegado de Trabajo Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Donantes de sangre

Cuantas personas deseen inscribirse en el Cuerpo de Donantes de sangre del Servicio de Hematología del Instituto Provincial de Sanidad, con carácter voluntario o retribuido, pueden pasar por el citado Organismo, cualquier día laborable, de las once a las doce horas, donde se les facilitará la información conveniente.

El jefe provincial de Sanidad, Luis Martín.

Santiago Plaza Vicente

GABINETE CALLISTA
Consulta por las tardes
Sancho Dávila, 2 Teléfono 589

ALAMBRE ESPINOS

Una peseta metro
MANUEL MIGUEL
Sagasta, 36.—MERIDA

Se vende la casa n.º 14 de la plaza de Santa Teresa. Razón Comandante Albarrán, 4 principal.

HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico convenientemente estudiado a su medida. **ORTOPEDIA CASTILLO** se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. **FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO**, riñón, eventración, etc. **APARATOS** para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. **PIERNAS Y BRAZOS** de peso mínimo, con movimientos naturales. **COCHES-SILLAS DE INVALIDO** a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896.)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS

AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3.

M. del CASTILLO-ORTOPEDICO CONSTRUCTOR.-Paró, 17-Tel. 2575-VALLADOLID

“Como reconstituyente no tiene igual”



Como aperitivo es el mejor

Public «Races»

Beneficios para los trabajadores en España

Los trabajadores españoles obtienen una jubilación hasta el 80 por 100 de su salario regulador; disfrutan de un subsidio de vejez hasta de 200 pesetas mensuales, sin que uno y otro beneficio sean incompatibles; pueden alcanzar sus viudas una pensión hasta del 50 por 100 de la jubilación del interesado; percibe un subsidio familiar acorde con el número de hijos; dispone de asistencia médico-farmacéutica; tiene derecho a intervenciones quirúrgicas y a ser hospitalizado en caso necesario en buenos sanatorios, tanto él como su familia; se le abona la mitad de su sueldo cuando está enfermo; disfruta de asistencia médica en la vejez, como asimismo en largas enfermedades y en la invalidez. Todos estos beneficios, juntos a aquellos otros que les conceden sus Montepíos laborales son posibles gracias a esas mal llamadas «cargas sociales». Las posibilidades de estos seguros enumerados, son el camino hacia una sociedad más justa, más acorde con la doctrina social cristiana.

Porcentaje de las «obligaciones sociales»

En cuanto al porcentaje de las referidas «obligaciones sociales», argumento básico en los ataques a los Seguros Sociales, puede afirmarse que los cálculos expandidos en este sentido no tienen ningún fundamento. Con frecuencia se dice que representan a veces la mitad del nominal de los salarios. Hay quien supone incluso que esas obligaciones son el cien por cien de dichos salarios. Pero estas conclusiones no se basan en los datos reales y, por ello, no merecen el menor crédito.

Efectivamente se consideran como «cargas sociales» lo que en la legislación laboral del nuevo Estado español tiene un sentido diametralmente distinto. Así sucede con los pluses familiares, la antigüedad laboral, el plus de carestía de vida, la participación en los beneficios, las gratificaciones de 18 de Julio y de Navidad, la retribución dominical y de los días festivos, las vacaciones anuales. Sólo mediante una malversación de principios y de valores éticos puede sostenerse que esos conceptos u obligaciones suponen «cargas» para las empresas o hurtos al trabajador.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.
(Sorteo del día 14 de agosto)
Premiado con 50 pesetas el número 972 Y con 5 pesetas los terminados en 72



Avicultores

Piense completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

VINCEN Máquinas punto, todos tamaños, cinco golpes paladca, uno, uno, dos guahilos. Plazos, talleres propios. San Valeriano, 11. MADRID.

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

El presidente de Liberia visitó Santiago y la Escuela Naval de Marín

Le acompañaban su esposa y su hija y el ministro español de Asuntos Exteriores

Las ciudades visitadas y del recorrido demostraron su simpatía al señor Tubman

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 15.—Esta mañana ha visitado Compostela el presidente de la República de Liberia, Mr. William S. V. Tubman, acompañado de su esposa, de su hija, del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y de las personalidades que integran el séquito presidencial.

En el centro de la plaza de España se hallaba formada una compañía del regimiento de Infantería de Zaragoza número 12, con bandera y banda de música, que tributó al presidente de Liberia los honores correspondientes. En medio de un fuerte aguacero, el señor Tubman pasó revista a las fuerzas, acompañado del señor Martín Artajo y del capitán general de la octava región, teniente general Delgado Serrano.

El presidente de la República de Liberia fué cumplimentado por el alcalde de la ciudad, don Enrique Otero, que le dió la bienvenida, y entregó ramos de flores a la esposa de Mr. Tubman y a las señoras de las personalidades liberianas y una caja de bombones a la hijita del presidente.

En la Catedral compostelana

El jefe de la Oficina local del Turismo explicó a los ilustres visitantes liberianos las características de la fachada del Obradoiro.

El ministro de Asuntos Exteriores acompañó luego a Mr. Tubman hasta la capilla mayor y después marcharon a la cripta del Apóstol, donde le fué mostrado al presidente de Liberia el sepulcro que contiene los restos del Patrón de España.

Un numerosísimo gentío llenaba la nave central de la basílica, y siguió el desfile de las personalidades, que se dirigieron a las plazas de La Quintana y de las Platerías para reanudar el viaje con dirección a La Toja.

En el momento de subir a su automóvil, acompañado del señor Martín Artajo, el presidente de la República de Liberia correspondió a las aclamaciones del público saludando con el sombrero y con la mano.—(Cifra).

Almuerzo en la Toja

PONTEVEDRA.—A mediodía llegó a Puentecures, límite de la provincia de Pontevedra, el presidente de Liberia, acompañado del señor Martín Artajo y séquito. Seguidamente se trasladaron a La Toja, donde el gobernador civil ofreció un almuerzo. La colonia veraniega del balneario hizo objeto de una cariñosísima acogida al ilustre visitante. A las cinco y media de la tarde, los viajeros hicieron su entrada en Pontevedra por el puente de La

Barca y se dirigieron a Marín. Las calles del recorrido se hallaban engalanadas y el vecindario les tributó un cariñoso recibimiento.—(Cifra).

Visita a la Escuela Naval Militar

MARIN.—A las cinco y media de la tarde llegó a esta población el presidente liberiano, acompañado del señor Martín Artajo y personalidades. Las calles del itinerario aparecieron engalanadas y repletas de público, que hizo objeto a los ilustres visitantes de grandes muestras de simpatía.

A su llegada a la Escuela Naval Militar fueron recibidos por el capitán general del departamento marítimo, almirante Pastor; gobernadores civil y militar de la provincia, señores Palao y Regalado Rodríguez; comandante director de la Escuela Naval, capitán de navío señor Fontán; alcalde de Marín, y la totalidad de los jefes de la Escuela y de los buques de guerra surtos en el puerto.

Después de ser revistadas las fuerzas de marinería que habían rendido honores, éstas desfilaron ante las personalidades.

Los ilustres visitantes, acompañados del director, subdirector y ayudante mayor de la Escuela Naval, efectuaron un recorrido de todas las dependencias del Centro.

Como recuerdo de esta visita fueron obsequiados el señor Tubman y demás personalidades de su séquito con insignias y gallardetes de la Escuela Naval, y el presidente firmó en el libro de honor de dicho Centro.

A las siete de la tarde emprendieron viaje de regreso a La Coruña, siendo despedidos con los mismos honores que a su llegada.

KALEDOSCOPIO

Sopa de letra

Estas cositas suelen verse algunas veces en una corrida.

- 1.—CRIPODASE
- 2.—PESDASA
- 3.—LONSAMA
- 4.—SEPONE
- 5.—LISALTUMEL
- 6.—SURPO
- 7.—DISERPICANE
- 8.—ROSSSEA
- 9.—NEPUSOLA
- 10.—NISANOCU

En la visita médica

—Le dije que no fumara, y fuma. Después de todo, ¿para que me viene a ver entonces?

—Para que me diera fuego.

Razón convincente

El pasajero.—¿Y no hay peligro de que el buque naufrague, capitán?

El capitán.—¡Oh! ¡No hay por que temer eso! El barco está asegurado.

Entre andaluces

—Oye, compare, ¿cuándo vas a pagarme los doce duriyos que me debes?

—¡Ojú, qué pregunta! Es que te has pensao que me he guerto adivino?

En el restaurante

—Mozo, aquí tiene dos pesetas de propina y dígame francamente... ¿Qué me aconseja para un buen almuerzo?

—Que se vaya a almorzar a otro restaurante señor.

Uno que plagiaba

En un periódico, ya desaparecido, se estuvo publicando durante algún tiempo el siguiente anuncio.

«Todo hace falta. Funeraria X. Precios sin competencia. A quien compre un ataúd para adulto se le regalará otro para niño».

Todo se explica

—¿Por qué usted es tan haragán?

—Le explicaré. Mi padre fué un gran trabajador...

—¿Y por qué no heredó su virtud?

—Porque heredé, en cambio, su cansancio...

Reportajes policíacos (Folletón del sábado)

Para el dueño, para las camareras, para el personal todo del hotel, aquel huésped era el más extraño de cuantos habían pasado por allí en muchos años. No es que hubiera nada inquietante en su figura: era un hombrecillo de aspecto más bien insignificante, discretamente vestido, y afectuoso en sus modales. Su equipaje era el corriente en un viajante de comercio, profesión que había hecho constar en el libro-registro que reglamentariamente llevaba aquel hotel madrileño de tercer orden.

Tampoco sus costumbres tenían nada de alarmantes. Permanecía ausente de la casa todo el día, salvo las horas de comer y cenar, y después de este último refrigerio, se encerraba con llave en su habitación, cuya luz mantenía encendida gran parte de la noche. Probablemente, sería un gran aficionado a la lectura, aunque entre sus administrativos personales desparramados por todo el cuarto, no figuraba ningún libro.

Lo único raro que podía observarse en él —después de luego, en el caso de que alguien se fijase con detenimiento en su mediocre apariencia— era el hecho de que todas las mañanas, apenas levantado, llamaba al «botones» del hotel y le hacía un encargo. Unas veces era un paquete de tabaco rubio; otras, unas hojas de afeitar; en ocasiones, una pastilla de jabón o cualquier otro útil de aseo. Ninguna mañana fallaba en el encargo, y siempre entregaba al muchacho, para que cumplimentase su recado, un billete nuevecito, flamante, como acabado de salir del Banco de España, de cincuenta pesetas.

Es obligación de todo hotelero examinar detenidamente a los viajeros que frecuentan su establecimiento, sobre todo si éstos permanecen más de una semana bajo su techo. Son muchos los riesgos del negocio, para que ningún dueño de hotel de cualquier categoría deje de hacerlo así; y en el caso que nos ocupa, el viajero un poco excéntrico no dejó de llamar la atención.

Desde luego, jamás se dió el caso de que al «botones» le hicieran ningún reproche por el billete de diez duros que utilizaba cada mañana en los diferentes establecimientos. El billete era demasiado nuevo, pero también —evidentemente— era de curso legal. Hasta aquí, todo iba bien.

Pero el hotelero era, en este caso particular, un hombre curioso. No había dejado de observar la maniobra del cambio matutino, y algunas veces tuvo en sus manos, guiado por la innata desconfianza en esta clase de gentes, el billete misterioso. Le miraba, lo remiraba, le daba vueltas, le contemplaba al trasluz, y su enorme experiencia monetaria le decía siempre que aquel documento al portador era de lo más legítimo que había salido jamás de las prensas oficiales.

Entre un hombre que permanece días y días en un hotel, y el propietario del mismo no es nada difícil que se establezca una corriente de simpatía. Algunas tardes, el huésped prolongaba voluntariamente su sobremesa para dialogar sobre temas de actualidad con el amable posadero. Hablaron de fútbol, de política internacional, de lo cara que está la vida...

—Pues usted no vive nada mal— se atrevió a decir un día el dueño del hotel. Todos los días, antes de salir a la calle, tiene usted un billete de diez duros y, además, bien nuevo. Parece como si los falsificase usted mismo.

Su interlocutor puso entonces una cara entre enojada y azorada, que bastó para cortar el diálogo. El hotelero ofreció entonces sus disculpas y se restableció la corriente de cordialidad entre ambos.

Peró una noche, en que el excéntrico cliente había bebido algo más de la cuenta, se atrevió a confiar a su buen amigo el hotelero su gran secreto. Si, efectivamente, él vivía de falsificar billetes, aquellos billetes de cincuenta pesetas que ningún establecimiento había rechazado jamás. La falsifi-

cación era perfecta; una máquina especial que había adquirido por un precio ridículamente barato, le suministraba todas las noches cuantos billetes quisiera. Pero lo difícil era el cambio; por eso nunca se arriesgaba a efectuarlo él mismo, y siempre enviaba al inocente «botones», al no menos inocente camarero de cualquier café donde entraba, a decenas de intermediarios ajenos a la criminal operación. Y para completar su explicación, invitó al dueño del hotel a presenciar, en su habitación, cómo funcionaba la preciosa máquina.

Esta estaba encerrada en una maleta de cuya llave no se separaba, ni a sol ni a sombra, su afortunado propietario. Consistía en una sencilla caja de madera, un tanto alargada, que se parecía mucho a una guitarra. Se hubiera confundido con una guitarra, a no ser por la manivela que llevaba a uno de sus costados, y por el rodillo manchado de tinta, que la asemejaba algo a una multícopista.

Para ilustrar su explicación, el ya confesado falsificador introdujo por una ranura de la máquina un pedazo de papel en blanco, de un «papel especial», según manifestó a continuación, que le había proporcionado el anterior dueño del ingenioso artefacto. Una simple vuelta a la manivela y por otra ranura salió un billete de cincuenta pesetas, flamante, aunque algo húmedo a consecuencia de las misteriosas operaciones químicas que se realizaban automáticamente en el interior.

Antes de salir de la habitación, el hotelero hubo de prometer solemnemente guardar el más riguroso de los sigilos ante el secreto que en un momento de debilidad acababa de revelar su huésped. A cambio del silencio, podía llevarse aquel puñadito de billetes fabricado la noche anterior, y que sumaban unos pocos cientos de pesetas. Desde aquel momento, y a causa de una inesperada revelación, un honrado hotelero pasaba a ser cómplice de un delito fuertemente castigado por la ley.

Durante una semana más, la situación siguió igual. El posadero cambió sin dificultades sus billetes, y el viajero continuó haciendo su pacífica vida. Fue a las pocas noches cuando surgió un cambio, promovido por un telegrama que acababa de recibir este último.

—¡Qué fastidio!— murmuró cuando lo hubo leído. —Mis jefes se extrañan de mi larga ausencia y me apremian a que regrese a Barcelona mañana mismo. En realidad, tengo que hacerlo así si no quiero despertar sospechas.

Y, en el mismo tono confidencial, explicó a su amigo y socio el reparo que encontraba a llevar con él, en un largo viaje, la infernal máquina. Podía haber un registro insperado en el tren: con eso del «estraperlo» nunca se sabía...

—Yo se la dejaría a usted— continuó —pero, ¿quién me garantiza la fidelidad en un contrato cuyo incumplimiento no se puede denunciar a la Policía?

La discusión se prolongó durante varias horas. Al fin el dueño del hotel consintió en adquirir la máquina falsificadora, a cambio de unos miles de pesetas: ocho mil quinientas, exactamente. Claro que la compra era solamente provisional, ya que cuando el legítimo propietario regresara, dos días más tarde, de Barcelona, el artefacto volvería a su poder previo desembolso de la misma cantidad. Mientras tanto, su amigo podría utilizarla libremente.

Hecho el trato, el viajero excéntrico desapareció del hotel. En su propia habitación, el flamante propietario se dispuso a hacer funcionar el maravilloso invento utilizando uno de los papeles especiales que le había dejado su consocio. Siguió al pie de la letra las instrucciones, dió una vueltita a la manivela y por el otro lado salió el mismo papel en blanco, manchado de tinta. Más vueltas, nuevos ensayos, y el mismo resultado. Evidentemente, algo andaba mal en el mecanismo.

Cuando hubo desanzurrado la guitarra-multícopista, y se convenció de que en sus tripas no había más secreto que un ingenioso aparato que devolvía los papeles introducidos por la ranura, y un rodillo de tinta azul, el hotelero creyó volverse loco. Tan loco, que a la mañana siguiente se personó en la Comisaría del distrito a presentar la correspondiente denuncia.

—Yo lo recibí— me dijo mi amigo el comisario— y le envié inmediatamente al calabozo, como cómplice de una falsificación frustrada. Al «punto» que le estáfo tan habilidosamente, le detuvo al día siguiente la Policía de Barcelona, donde efectivamente había ido. En esto se pasó de listo, ya que supuso que nosotros le buscaríamos en todas partes menos en la capital catalana.

Y así ha terminado el último—por ahora— «timo de la guitarra». ¿Creen ustedes que sucedió hace veinte años, cuando las gentes eran algo más ingenuas, más sencillas? Pues, no; las diligencias sumarias no se han terminado aún, en este invierno de 1951.—J. M. V.

La primera jornada se celebró anoche con fervoroso entusiasmo

Se ha iniciado ayer la llamada Semana de Oración y Sacrificio contra el impudor que arrecia hoy más que nunca. Escuchando el llamamiento de nuestro Prelado que recogía en este aspecto la voz del Papa, el pueblo fiel acudió en número elevadísimo al solemne acto eucarístico que tuvo lugar anoche en la iglesia de la Magdalena. Se expuso Su Divina Majestad, rezóse el Rosario y a continuación subió a la Catedral el ilustrísimo señor vicario general de la Diócesis, don Castor Robledo, quien dirigió una breve alocución para explicar los fines de esta Semana de Oración y desagravio; dijo que un concepto materialista de la vida se está diluyendo cada día más en la sociedad moderna y los graves males que la amenazan; propuso como primer fin de la Semana, con palabras de Pío XII, «el retorno de la familia a la ley de la verdad y del amor de Cristo»; dice que la Semana es una llamada a la conciencia de los padres de Avila ante los avances del impudor en los vestidos de la mujer para que cumplan el gravísimo deber de la educación cristiana de sus hijas, ateniéndose a las normas de la moral del Evangelio; recuerda la preocupación constante del Santo Padre por el mal vestir de la mujer, que constituye una amenaza para las virtudes cristianas, principalmente para la pureza de los jóvenes y la inocencia de los niños, incompatible con el decoro de la vida pública; recuerda el triunfo de la Santísima Virgen en el día de la Asunción en cuerpo y alma a los cielos, para afirmar que el fin de la Semana es el triunfo de la pureza y de la Moral del Evangelio en la convivencia de la sociedad cristiana.

Finalizó la solemnidad, que fue presidida por el excelentísimo señor Obispo, con la bendición del Santísimo Sacramento. A continuación empezaron los turnos de vela que, hasta las siete de la mañana del día de hoy, han estado a cargo de los señores sacerdotes, religiosos y seminaristas.

En la visita que hoy hicimos al citado templo hallamos en él muchos seglares que velaban a Jesús Sacramentado.

NOTA IMPORTANTE

Los caballeros que tengan su turno de vela en las noches del 17 al 18 y del 19 al 20 podrán hacerlo en otras noches, ya que los turnos de las dos indicadas están cubiertos por asociaciones femeninas.

DETOROS

Una novillada más

La verdad es que el pomposo mano a mano que anunciaba la Empresa, no había despertado gran curiosidad en el revistero, uno de los diestros era ya conocido de hace años y precisamente esos años eran los que hacen escalar la fama o lanzan al montón anónimo a los más.

El ganado que envió el señor Sánchez Monge bien criado y con tipo y arrobos, sobre todo el tercero que tenía una bonita estampa de toro, bien enmorrillado y con defensas; lástima que salieran broncos y con tarda embestida, y alguno con malas intenciones. El cuarto fué retirado al corral por cojo, según dijeron y sustituido por otro más pequeño. Este incidente nos compensa con creces el poder ver parte de la baraja de mansos de la ganadería que es cosa seria.

Los toreros poca reseña necesitan, Luis Redondo es más torero y lo demostró con una serie de lances y en el valor que puso en sus faenas, sobre todo en el primero al que toreó por chicuelinas y pases de rodillas, entró a matar agarrando una estocada algo tendida que mata; ovación y vuelta al anillo recogiendo cigarrillos, aquellos tiempos de los habanos pasó a la historia.

A su segundo, que era casi un toro lo trató de dominar con unos pases de castigo pero en cuanto pudo le largó un estocazo casi en la paletilla que hace doblar al morlaco.

En este toro bregó y banderilleó con valor y sabiendo su oficio un banderillero viejo que fué justamente aplaudido.

Félix de la Vega ha adelantado muy poco en su carrera, ayer le vimos con ganas de lucirse pero la verdad es que no consiguió más que sufrir dos serios achuchones. Intentó con la muleta hacer faena, pero la tarda embestida de sus novillos no se prestó para el lucimiento. Con el estocazo tampoco estuvo muy afortunado. En fin que lo vamos a hacer, estas tierras castellanas de pan llevar, no parecen ser muy a propósito para producir fenómenos taurinos.

Ah, un ruego a la empresa. ¿Por qué no instala un reloj de sol en la meseta del toril, que sería muy de la época de la plaza, y orientaría a los espectadores para todo eso de avisos, etc. que dice el Reglamento? La ideita es de un aficionado vecino de localidad, pero la transmite.

El suplente.

Cerámica Vaquero, S. L.

PROXIMA APERTURA

Fabricación de RASIL A, LADRILLO HUECO DOBLE, HUECO SENCILLO, GAFAS, MACIZO.

Se reciben encargos:

Oficinas: Plaza de Navillos, 3. Teléf. 57.

Fábrica: Carretera de Sonsoles.

Avila

Publicidad ALMANZOR

Ecos de sociedad

Peticiones de mano

Por doña Maximina Ruiz, viuda de Nieto, y sobrino don Francisco García Ruiz y para su hijo y primo Alfonso, ha sido pedida a doña Purificación Rincón, viuda de Caldeiro, la mano de su hija Mari-Tere.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor.

La boda se celebrará en los primeros días del próximo mes. Enhorabuena.

—Por doña Mariana Sánchez Garrido, viuda de don Eugenio García (Mazarrero), y para su hijo Luis, empleado de la Unión Española de Explosivos, ha sido pedida a doña Carmen López, viuda de don Ricardo Sánchez, la mano de su simpática hija Elenita.

Entre los novios se cruzaron los acostumbrados regalos, habiéndose fijado su boda para fecha próxima.

Enhorabuena.

—Por los señores de Crespo y para su hijo Julián, empleado de la R. E. N. F. E., ha sido pedida a don Arturo Lozano y doña Antonia Roiso la mano de su bella hija Pilar.

Enhorabuena.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un niño la señora de Serrano don Estanislao, de soltera, Pilar Deza.

Testimonio de gratitud

Los señores hijos y familiares de don Francisco González Rojas, q. e. p. d., expresan su gratitud a cuantas personas les han manifestado su pésame con ocasión de su reciente duelo.

Ultramarinos

de Juan José Quemada, comunica a su distinguida clientela y público en general que ha trasladado, provisionalmente, su establecimiento a la esquina de la misma calle.

Los labradores hicieron ayer un alto con motivo de la festividad de la Asunción de Nuestra Señora

La liturgia ha intercalado un paréntesis en los trabajos de labor por la fiesta de la Reina Asunta. En el llano y en la montaña reposaron las hoces y cesaron las músicas de los trillos y limpiadoras. Y todos al pueblo o a la ciudad a oír la Santa Misa y luego a expansionarse cada cual a su manera.

EXTRAVIADA yegua capa blanca, marca del Estado nalga izquierda, poco visible, alzada la cuerda. Abonará gastos Felipe Peláez López, Villacastín (Segovia).

PARCELAS situación inmejorable. Mariano Santiago. Eduard Marquina, 31.

SE DESEA chica para cojer puntos medias con práctica; preferible posea máquina. Teléfono 35 De 10 a 2.

SE VENDEN dos parcelas de 382 metros cada una. Damas, 2.

GRANDES BENEFICIOS

1.000 pesetas le rentarán 30 huevos mensuales o su valor en metálico asociándose a

“Avícola Palentina” Velázquez, 109. — MADRID

Representante en Avila: Lunes y martes de TRES a CINCO en el HOTEL CONTINENTAL. Publicidad ALMANZOR

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—«Cayo largo» (2).

Teatro Principal.—«Cielo azul» (3).

Cine Campo de San Antonio.—«Dodge ciudad sin Ley» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas

Subasta voluntaria

de la casa número 26 de la calle Duque de Alba. Se celebrará en la Notaría de Avila, a cargo de don Pedro Manuel Casado Guío, el 25 de agosto actual, a las trece horas. Pliego de condiciones en la Notaría.

SE VENDEN dos casas con corral. Damas, 2.

Hay que estar alerta con los timadores

Uno que se dedica a estafar, concertando pólizas falsas

Continúa la racha de timos y estafas, utilizando diversos sistemas, ya sea el del décimo de Lotería premiado, u otros por el estilo.

Vicente López Moreno, de 51 años de edad, natural y vecino de Navamorisca, de esta provincia, se ha personado en la Comisaría General de Policía de esta capital denunciando que días pasados suscribió lo que él creía ser una póliza con el Igualatorio Médico Quirúrgico de Avila, a través de un tal Jesús Sancho, que dijo ser agente de dicha entidad, póliza que, después de hacerla extensiva a toda su familia, confiadamente, «con el fin de poder adquirir antes los derechos», hizo efectiva de ella su importe anticipado.

Lo malo fué que, poco después, hubo de trasladarse a la capital con objeto de someter a su esposa, enferma, a consulta médica en dicho establecimiento, donde quedó descubierto que dicha póliza no tiene validez alguna por no estar autorizado para concertarla el individuo en cuestión.

Se tienen indicios de que, además, el referido desaprensivo prosigue sorprendiendo la buena fe de cuantos caen en sus manos, practicando estafas por el procedimiento aludido.



Si Vd. viaja...
...existe un peligro: el contagio de parásitos.
Los eliminará en breves minutos con una fricción de
COLONIA Cruz Verde
Prevéngase aplicándose antes de asistir a lugares públicos. Huele a perfume fresco.
¡Llévete LA CRUZ EN VERDE!

Commemoración de la coronación de la Virgen de Sonsoles

Con gran concurrencia de fieles, se conmemoró ayer en el Santuario de Sonsoles el XVIII aniversario, en que el entonces Obispo de la Diócesis de Avila y hoy Primado de España doctor don Enrique Plá y Deniel, colocó sobre las sienes de la imagen de la Santísima Virgen de Sonsoles la preciosa ofrenda, testimonio de amor y devoción de este gran pueblo a su Virgen.

Los vitores, aclamaciones y los jubilosos repiques de las campanas catedralicias de aquel acto de glorificación que tuvo lugar el día 15 de agosto de 1934, resonaron ayer por todo el ámbito del Santuario que guarda dentro de

sus muros a la Virgen que preside las alegrías y las tristezas de cada hogar avilense.

Devotamente se celebraron los cultos religiosos conmemorativos del XVIII aniversario de la coronación canónica de la Santísima Virgen de Sonsoles. Por la mañana con Misa de comunión general, en la que ofició el capellán del Santuario don Antonio Curiel, y por la tarde hubo Exposición del Santísimo Sacramento, Estación, Santo Rosario, Procesi6n sacramental con visita de altares por el interior de la iglesia, Solemne Reserva y Salve popular, terminando dichos actos religiosos con el himno de la Santísima Virgen.

CARNICERIA Y SALCHICHERIA HJO DE S. LUENGO

Previa consulta y autorizaci6n de los Organismos competentes, mañana domingo, de nueve y media a una de la mañana, este establecimiento despachará únicamente carne de vacuno menor, de lidia, a los precios siguientes:

Carne de 1.ª a 26 pesetas kilo.

Carne de 2.ª a 20,25 pesetas kilo.

Carne de 3.ª a 13,25 pesetas kilo.

Dominica XI después de Pentecostés

Un sordomudo curado.—Obrar y callar

(Viene de 2.ª página)

gos, sordos, mudos, tullidos, endemoniados, muertos para que los curase...

Y esto aconteció hoy: «presentaronle un hombre sordo y mudo suplicándole que pusiese sobre él su mano». ¿Y nada más que poner la mano? Nada más, sólo eso hubiera bastado para curarle. Lo sabía bien aquella gente. Sabían ellos perfectamente que la Humanidad de Cristo, como instrumento unido personalmente al Verbo de Dios, era como un condensador cargado de divinidad, que bastaba que la voluntad estableciera el contacto para que saltase triunfadora la chispa del milagro, ora se estableciera el contacto con los dedos, ora con los cabellos nazarenos, con la saliva, con el aliento, con la mirada, con la palabra...

Ya estaban bien compenetradas aquellas multitudes de este poder asombroso de Jesús. Recordemos lo de la hemorroisa que solamente suspiraba, y daba empujones a todos, para aproximarse «a tocar la orla del vestido del Nazareno» en la seguridad de sanar; y cómo fué según ella esperaba. ¡Con sólo tocar el vestido!

Aquí lo extraño fué el rito adoptado por el Señor: eso de introducir los dedos en los oídos del sordo; y eso de humedecer con la saliva la lengua torpe del mudo. ¿Qué necesidad tenía de esos detalles?

Jesús adopta en este prodigio, dice un comentarista, actitudes muy conformes al efecto que desea producir; introduce sus dedos en los oídos como si fuese a horadarlos y a quitar como con la mano el impedimento que parece obstruirlos en el sordo de nacimiento. Humedece con su saliva la lengua agarrotada del pobre mudo, como si la quisiese despegar del paladar y darla movilidad y frescura para emitir sonidos articulados.

Era todo ello un anuncio de cómo iban luego a actuar los Sacramentos que instituiría «para darnos por ello su gracia y las virtudes». Esos sacramentos serían ritos desproporcionados al efecto que producirían, pero guardando siempre cierta conveniencia con él, como lo expresaba Tertuliano: «Lávase la carne (en el bautismo) para que se limpie

el alma; úngese la carne (en la confirmación) para que quede consagrada el alma; aliméntase la carne con el Cuerpo y la Sangre de Cristo para que el alma se nutra del mismo Dios». La Iglesia ha adoptado en el bautizo solemne el rito de introducir los dedos en los oídos del catecúmeno y el ungirle con la saliva como señal de que ese sacramento ha de producir, entre otros, los efectos que produjo en el sordomudo la curación milagrosa obrada por Jesús.

«Y al momento, sigue el Evangelio, se le abrieron los oídos, y se le soltó el impedimento de la lengua y hablaba claramente». Portentoso en extremo; un sordomudo de nacimiento que oye y habla perfectamente la lengua, no aprendida por él, el arameo, que era la lengua usual en aquella región. De donde se deduce que el Señor a la vez que le daba el habla y el oído le infundía la ciencia del idioma usado entre aquellos pueblos. Sublime por demás.

Ya no puede extrañar el elogio que hicieron las turbas, testigos del milagro. Pronunciaron el mejor panegírico de Jesús al decir: *Todo lo ha hecho bien*. Sí; Jesús aparecía divino y perfectísimo en todo; no sólo cuando resucitaba los muertos, calmaba las tempestades, multiplicaba los panes; sino en el trabajo, en la predicación en la comida, en el descanso. Todo lo hizo bien... Imitémosle sus seguidores, aún en los detalles de esa vida diaria, vulgar, prosaica nuestra. Que el Juez (Jesucristo mismo) pueda decir de todos y cada uno de nosotros el día postrero: Tono lo ha hecho bien... En esa palabra bien está todo nuestro bien.

Obreiros bien y callemos para mejor imitar a Jesús el cual, obrado el milagro tan estupendo, termina el Evangelio diciéndonos que «les mandó que no lo dijeran a nadie»; pero ellos, cuanto más se lo mandaba, más lo pregonaban a los cuatro vientos. Hagamos el bien calladamente: que ya se las arreglará nuestro Dios y Señor para que todo salga a la luz pública, y sirva de ejemplo a los demás. Ya lo vimos en el Evangelio de la dominica precedente con el publicano: «volvió a su casa justificado; mas el otro,